



Выпускной экзамен курсанта Алемасова

2



Давайте вспомним, товарищ старшина

3



Дальневосточные дивизии в Великой Отечественной войне

3



«Мы книги не продаем, мы их храним!»

4



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАЛИСК

22 октября 2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



В учебных частях ВВО

С настроем

В частях Окружного учебного центра Восточного военного округа, которым командует полковник Владимир Луговой, завершился выпускной экзамен. Большая часть новобранцев младших специалистов пополнит формирования постоянной готовности ВВО. Примечательно, что этот выпуск стал юбилейным - пятидесятым по счёту.

Правда, никаких особых послаблений по этому случаю курсантам предусматривать не было. Все мероприятия шли в строгом соответствии с утверждённым планом. В учебном танковом полку, где готовит командиров, механиков-водителей и наводчиков-операторов танков Т-80, выпускные экзамены проходили в течение двух недель. За это время курсанты показали срез знаний по всему комплексу предметов. По словам офицеров части,

результаты оказались даже выше, нежели в предыдущем периоде обучения. Причина подобной положительной динамики здесь видят в самих курсантах, вернее, в уровне их образования.

После того, как срок службы по призыву был сокращён вдвое, в курсантском строю стало больше людей с высшим образованием, рассказывает командир учебной роты капитан Николай Чабанов. Например, в моей подразделении каждый пятый - выпускник вуза, примерно треть имеют за плечами среднее специальное образование. Изменился и настрой молодых людей. Большинство из них приходят в армию с позитивными эмоциями и здоровой мотивацией - нормально отслужить год, получить положительные характеристики и, отдав конституционный долг Родине, продолжить строить карьеру.

Рота капитана Николая Чабанова готовит командиров боевых машин - своеобразную элиту танковых войск. Поэтому и отбор туда несколько жёстче, нежели в другие курсантские подразделения. Во главу угла при зачислении ставятся образование, морально-психологическое состояние курсанта, его коммуникативно-организаторские способности.

За три месяца подчинённые капитана Николая Чабанова научились многому. Отому способствовало предельно насыщенное практическое расписание занятий: сначала - в учебных классах, затем - на компьютерных тренажёрах, а далее на танковом огневом городке и директрисе курсанты постигали азы своей военно-учётной специальности. Апогеем учебного процесса стали боевые стрельбы штылевым снарядом.

Окончание на 2-й стр.



НА ПОЗИТИВНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Эхо события

В рамках празднования 280-летия образования Тихоокеанского флота, 66-й годовщины со дня окончания Второй мировой войны и 300-летия присоединения Курильских островов к России состоялся морской Поход памяти.

В нём участвовала и делегация Уссурийского военного округа, куда приказом атamana О. Мельникова были включены подполковник С. Невский и войсковой старшина В. Кошелев. Главной задачей этого похода было чёткое изложение местным жителям истории освоения Курильских островов.

В самом деле, если знать правду, тогда и не будет сомнительных исторических толкований «спорные острова». Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев, побывавший недавно на Курилах, озвучил твёрдую

позицию России по этому вопросу: «Эти земли исконно русские, они принадлежат, принадлежат и будут принадлежать только нашей стране».

Нынешний Поход памяти проходил по местам боевой славы моряков-тихоокеанцев с посещением островов Курильской гряды.

На одном из них был установлен православный крест. Торжественные мероприятия были организованы на борту словенского корабля по маршруту Южно-Курильск - Курильск - Северо-Курильск - Охотск - Южно-Сахалинск - Владивосток.

В литературно-музыкальных композициях, звучащих в эти дни, широко использовались произведения хабаровских авторов и поэтов, которые талантливо и убедительно отразили мужество и героизм наших дальневосточников, усилиями которых нашей стране была возвращена исконно русская земля.

Виталий ЗАХАРОВ,

ОПЫТ ИСТОРИИ ОФИЦЕРУ ЦЕНЕН

В Хабаровске прошла военно-историческая конференция, посвящённая 66-й годовщине Победы над Японией.

В мероприятии принял участие первый заместитель командующего войсками Восточного военного округа - начальник штаба генерал-лейтенант Анатолий Сидоров, помощник командующего войсками ВВО по делам ветеранов Юрий Мельников, представители правительства Хабаровского края, ветеранской общности, Русской православной церкви, а также генеральный консул КНР в Хабаровске Суан Ли Цзе.

В центре внимания участников конференции оказались как общие сведения о боях на дальневосточных фронтах, так и малоизвестные факты и детали, которые по-прежнему актуальны и учитываются в учебно-боевой деятельности войск Восточного военного округа.

В частности, офицерам штаба ВВО, военным историкам, ветеранской общности была представлена подробная информация об организации управления войсками в ходе Маньчжурской стратегической наступательной операции. В пример



приводился хитроумная и надёжная система управления войсками и штабами на разных уровнях, созданная на дальневосточном театре военных действий.

Как сообщил заместитель начальника управления штаба ВВО полковник Владимир Варнаев,

исследование опыта подготовки и проведения Маньчжурской операции и сегодня учит органы управления проявлять активность и находчивость.

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

• На актуальную тему

УЧЕСТЬ ИНТЕРЕСЫ ВСЕХ

Губернатор Хабаровского края Вячеслав Шнурт встретился в Москве с министром обороны РФ Анатолием Сердюковым.

На встрече обсуждались вопросы повышения эффективности взаимодействия при передаче имущества Минобороны РФ в муниципальную собственность и собственности субъектов Российской Федерации.

В настоящее время перечень передаваемых объектов формируется. На территории Хабаровского края их более пятисот.

Работа по передаче объектов жилого фонда, коммунально-бытового и социально-культурного назначения ведётся Министерством обороны по поручению Президента Российской Федерации в 66 регионах страны в рамках формирования нового облика Вооружённых сил.

В целях скорейшей передачи объектов и их инвентаризации в структуру муниципальных образований Правительством РФ сокращён перечень документов, необходимых для принятия решения о передаче имущества, что значительно упрощает эту процедуру.

По словам Вячеслава Шнурта, отсутствие соответствующей документации на передаваемые объекты, решение вопроса затрат на капитальные ремонты, накопившиеся долги - всё это тормозит процесс передачи военных объектов в

краевую и муниципальную собственность.

В этих условиях интересы жителей территорий бывших военных городков должны быть учтены. Мы будем принимать объекты в собственность, параллельно дорабатывая проблемные моменты, - подчеркнул глава Хабаровского края.

На встрече обсуждались перспективы работы предприятий оборонно-промышленного комплекса края, ситуация готовности объектов Минобороны РФ к отопительному сезону.

В регионе подготовка к зиме завершена на 842 объектах ЖЭК Министерства обороны РФ, отпущены военные сезончат с начала октября.

По словам Анатолия Сердюкова, подготовка коммунальной инфраструктуры военных городков находится под постоянным контролем руководства военного ведомства.

Пресс-центр правительства Хабаровского края.

• Новости ВВО

ЗАВЕРШАЕТСЯ СЕВЕРНЫЙ ЗАВОД

В Восточном военном округе заканчивается северный завод. Всего в отдалённые военные гарнизоны Восточного военного округа планируется доставить около 110 тысяч тонн грузов различного назначения.

Среди них - 37,5 тыс. тонн ГСМ, около 5 тыс. тонн продовольствия, более 68 тыс. тонн твёрдого топлива и около 3,8 тыс. тонн других материальных средств, вооружения и военной техники.

Более 68 тыс. тонн от всех подзаказанных видов материальных средств и ВВТ будут доставлены сторонними организациями, с которыми заключены контракты на поставку непосредственно до складов воинских частей.

С использованием сторонних организаций - 36 тыс. тонн, судам Тихоокеанского флота - более 3 тыс. тонн и около 1,5 тыс. тонн - авиацией Восточного военного округа.

В настоящий момент в отдалённые регионы полностью завезены имущество и техника вещевой и медицинской служб, войск связи, РХБ защиты и службы РОБ.

Остальные запасы материальных средств уже доставлены на склады и базы ВВО, а также ожидают отправки в портах погрузки.

КОНКУРС ПОМОГАЕТ СЛУЖБЕ

Традиционно в октябре в войсках Восточного военного округа проходит конкурс на лучшую воинскую часть по дисциплине и безопасности военной службы.

В ходе конкурса специально созданные комиссии из числа офицеров воспитательных структур и представителей службы войск и безопасности военной службы округа, общевойсковых объединений проверяют воинские части и соединения, дислоцированные на территориях Восточной Сибири и Дальнего Востока.

Особое внимание при этом уделяется вопросам организации и несения караульной службы и боевых дежурств. По завершении работы комиссий будут подведены итоги и выявлены победители этого смотроконкурса.

КТО ПРЕДУПРЕЖДЁН, ТОТ УВЕРЕН

Несколько сотен учащихся и выпускников школ города Хабаровска побывали в учебном центре Восточного военного округа в рамках Дня призывника.

Организаторы этого мероприятия - администрация Центрального округа Хабаровска и руководство Окружного учебного центра ВВО - предусмотрели для них обширную программу знакомства с военной службой. Ребята, посетив казармы, смогли своими глазами увидеть условия проживания военнослужащих по призыву, ознакомиться с образцами стрелкового вооружения и современного вооружения.

Школьники пообщались с солдатами и сержантами и задали им интересующие их вопросы. Военнослужащие роты почётной караула продемонстрировали ребятам «плач-балет». В гарнизонном Доме офицеров школьники посетили концерт армейских художественных коллективов и побывали в музее прославленного учебного соединения.

Как отметил заместитель командира ОУЦ по работе с личным составом полковник Анатолий Поуров, увидевшее молодых ребят более информативными о военной службе и увереннее воспринимать призыв.

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

ЗВОНИТЕ, ВАС ПРОКОНСУЛЬТИРУЮТ

Военная прокуратура Корфовского гарнизона с 1 февраля 2011 года осуществляет прокурорский надзор за всеми воинскими частями 12-го Главного управления Минобороны РФ и космических войск, дислоцированных в Хабаровском, Приморском и Камчатском краях, Амурской и Магаданской областях.

На период проведения осеннего призыва 2011 года на военную службу организована работа консультативно-правовых пунктов по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва граждан на военную службу и направления на альтернативную гражданскую службу, по местам дислокации базовой военной прокуратуры и прокурорских участков:

- 680047, г. Хабаровск, ул. Мира, 15, тел. 8 (4212) 49-97-21;
- 681031, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Садовая, 17а, тел. 8 (4217) 59-17-76;
- 684401, Камчатский край, г. Ключи, ул. Чайковского, 1, тел. 8 (41534) 2-21-46;
- 692564, Приморский край, Октябрьский район, с. Галенки, ул. Комарова, 175б, тел. 8 (42344) 5-93-41.

Территория закона

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

Группа информационного обеспечения Восточного военного округа.

Люди долга

24 октября - праздник людей рискованных, самоотверженных и бесстрашных...
...Уже два года старший прапорщик Василий Бучнев находится в запасе...

ДВА ГОДА ВОСТОЧНОГО ФРОНТА, ТОЛЬКО ОДИН СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

кабинетах. Вице-президент Андрей уже требуется замена, и его быстрой старости нехватает нищот спонсора, который помог бы на человека, ставшему инвалидом на поле боя.

О боевых годах Бучнев забывается и там, на Северном Кавказе. Наверное, и сегодня существует та баня, которую мы построили в 2000 году на своей базе, - вспоминает Василий Алексеевич. Используются подручные материалы, соорудили ее за месяц. Добротную, с настоящей парилкой. А назвали эту баню «Бас-юрт», признавая нам «авторские права» на идею по-прежнему ее. Баня в тех условиях действительно сохранила добрую службу. Вернутся бойцы с заданиями, уставшими, пропотевшими... И она к их услугам: жгучий парок и веши позволяли в считанные часы вернуть бодрость лобовому.

К слову заметить, что к нашим военнослужащим, выполняющим задачи по обеспечению целостности государства и борьбе с экстремизмом, часто приезжали из-за рубежа, часто приезжали популярные артисты. Бучнев вспоминает, как премьер, что у нас в бригаде, старшина роты разведки спецназа довелось не раз участвовать в операциях по принуждению местных бандитских формирований сложить оружие. Но о своем участии в этих операциях Василий Алексеевич рассказывает скупо, а больше говорит о мужестве и стойкости своих боевых товарищей. Например, об Андрее Простоквашине. В одном из боев Андрей лишился кисти обеих рук, однако остался в строю. В другой раз служил в своем родном подразделении, управлял с хозяйственным делом с помощью протезов.

Эти школьники Бучнев рассказывает о жизненной стойкости своих боевых друзей. А конкретно о Простоквашине Василий Алексеевич говорит и в высоких тонах.
...Уже два года старший прапорщик Василий Бучнев находится в запасе, однако продолжает оставаться в строю. А именно - целенаправленно работает с молодежью как член Всероссийской общественной организации «Боевое братство». И не только в строительной технике, где преподаёт пожарную тактику. Он никогда не откажет, если его пригласят пообщаться с ребятами в школе, лицее или техникуме. И будущим защитникам Отечества интересно послушать непосредственного участника событий во многих «горячих точках».

Начнем. Он погиб в одном из крошечных боёв под Сталинградом, когда, будучи полковником роты инструкторов танков, командовал в атаку.

Дед похоронен там же, под Сталинградом - в братской могиле. Она находится на берегу Дона. Отсюда началось знаменитое наступление советских войск, которое завершилось пленением армии Паулюса. В начале войны, выступая перед мальчишками лет десяти - двенадцати, я проиллюстрировал свой рассказ показом документального фильма «80 лет Воздушно-десантного войска». Нужно было видеть, как горели глаза у мальчишек. Многие из них тут же решили стать десантниками. Стали распространять меня, что для этого нужно. Объяснил им, что следует хорошо учиться и заниматься спортом: ВДВ хлопотнее не жалуют.

И Бучнев опять возвращает к волнующей его теме - отношению власти к участникам боевых действий в «горячих точках». У многих из них порой возникают непреодолимые трудности, связанные с лечением, реабилитацией и так далее. И как же обидно людям, которые выполняли свой конституционный долг, сталкиваясь с равнодушием и чёрствостью. Отлучаясь государством, человек честь по чести, а возвращается на «гражданский» и узнаёт, что здесь он никому не нужен, а возмущается несправедливостью. И иногда, что греха таить, спивается, даже становится бомжом. А вот «Боевое братство» своих не бросает, старается всечески им помогать.

Опыт меняет эту грустную тему на более прошлое мое собеседование. И старший прапорщик запаса добрым словом вспоминает своего командира роты майора Дмитрия Давыдова, который требовал полной отдачи при проведении боевой подготовки. Возвращается, скажем, команда с рейда: суббота, а потом видишь отбуксовку на выезде. Возвращается с выполненным очередным заданием.

Не зря девизом роты было: «Море вода в учётке - ни капли крови в бою!»

И не было потерь, потому что тренировались, как говорится, до седьмого пота, - подтверждает Василий Алексеевич.

В качестве примера он рассказывает ещё об одном боевом эпизоде. Во время очередного поиска группы во главе с капитаном Дмитрием Алексеевым вышла в расположение бойцов, превративших бывший пионерский лагерь в центр подготовки экстремистов. Общее руководство этой бандой осуществлял известный полковой командир Хаттаб, правда, в тот момент, как выяснилось, его в лагере не оказалось. Маскировка у банитов была идеальной, но у группы Дмитрия Алексеева хватило терпения и профессионализма, чтобы выяснить, что здесь - настоящие «муравейники»: в сумерки они обнаружили около двух сотен банитов, когда те, как называлось, новеллизали из всех щелей.

Командир группы свёлся по рации с вертолётчиками, дал координаты расположения противника. И с расчётом времени банитов так «отгужили», что вряд ли кто из находившихся там «борцов за независимость» остался в живых. Наши бойцы возвратились без потерь.

Это лишь один из эпизодов, которые Василий Алексеевич приводит на своих встречах со школьниками и учащимися. А в техникуме, где преподаёт Бучнев, его подопечные, хорошо зная о военном прошлом своего наставника, между собой ведут разговоры о разведчике не по имени-отчеству, а товарищ старшина.

И кто будет говорить после этого, что Василий Алексеевич не в строю?

Алексей ЗАЧЕСА.
На снимке: старший прапорщик запаса Василий Алексеевич. Фото автора.



...Уже два года старший прапорщик Василий Бучнев находится в запасе, однако продолжает оставаться в строю. А именно - целенаправленно работает с молодежью как член Всероссийской общественной организации «Боевое братство». И не только в строительной технике, где преподаёт пожарную тактику. Он никогда не откажет, если его пригласят пообщаться с ребятами в школе, лицее или техникуме. И будущим защитникам Отечества интересно послушать непосредственного участника событий во многих «горячих точках».

Великая Отечественная война

Данная публикация посвящена 69-й стрелковой дивизии 2-го формирования (с января 1945 года - 68-я гвардейская дивизия Великой Отечественной войны - 68-я гвардейская стрелковая Проскуровская Краснознаменная дивизия), боевой путь которой начинался с участия в Сталинградской битве в августе 1942 года.

Эта стрелковая дивизия скомплектована в марте 1942 года в Амурской области в составе 2-й Краснознаменной армии Дальневосточного фронта. Ее части формировались в поселках Волжска, Воскресенка, Завитая, Куйбышева-Восточная (Белогорск). Первым командиром дивизии был назначен полковник Дмитрий Сергеевич Жеребин.

В конце июля 1942 года в связи с резким ухудшением обстановки на Юго-Западном фронте командованием Северо-германского фронта соединены переброшенные в резерв Ставки ВГК на Сталинградское направление дивизия, начавшая августа дивизия передается в состав 21-й армии Сталинградского фронта и получает задачу с 9 августа перейти к обороне по левому берегу Дона от устья реки Медведицы до хутора Подпешенского.

На четвёртом построении оборону, день 12 августа дивизия получила новую задачу: в ночь на 13 августа форсировать Дон, овладеть городом Серафимовичем и прилегающим районом. В назначенное время части дивизии приступили к форсированию реки. К 15 августа они овладели хутором Затюшином, а к исходу 26 августа освободили Серафимович. В дальнейшем до 19 ноября дивизия вела упорную борьбу по удержанию важнейшего плацдарма на Дону.

В ходе последующего контрнаступления 96-я стрелковая дивизия действовала в составе ударной группировки войск Юго-Западного фронта, наносившей главный удар с плацдарма в районе Серафимовича. Части 96-й стрелковой перешли в наступление 19 ноября. К 22 ноября полностью уничтожена дивизия, захвачена 150 пленными и более 100 орудий.

В ночь на 24 сентября её бойцы форсировали Днепр южнее Киева, захватили плацдарм на его правом берегу в районе села Вальш-Щучина и в течение 40 дней вели упорные бои за его удержание. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешное форсирование Днепра, стойкость и мужество в боях по захвату и удержанию плацдарма 32 воинским дивизиям было присвоено звание Героев Советского Союза.

В Житомирско-Бердичевской операции дивизия в составе 38-й армии прошла с боями свыше 150 километров в ходе наступления на освобождение Бердичева и других городов и населённых пунктов на территории Правобережной Украины.

В марте - апреле 1943 года в составе 1-й гвардейской армии дивизия приняла участие в Проскуровско-Черновицкой операции. Прорвав оборону противника, за 35 дней прошла с боями свыше 250 километров и во взаимодействии с другими соединениями армии освободила города Староконстантинов, Проскуров и другие населённые пункты. За освобождение Проскурова (ныне - Хмельницк, Украина) приказом Верховного Главнокомандующего 68-я гвардейская дивизия удостоена почётного наименования Проскуровская.

В марте - апреле 1943 года в составе 1-й гвардейской армии дивизия приняла участие в Проскуровско-Черновицкой операции. Прорвав оборону противника, за 35 дней прошла с боями свыше 250 километров и во взаимодействии с другими соединениями армии освободила города Староконстантинов, Проскуров и другие населённые пункты. За освобождение Проскурова (ныне - Хмельницк, Украина) приказом Верховного Главнокомандующего 68-я гвардейская дивизия удостоена почётного наименования Проскуровская.

В марте - апреле 1943 года в составе 1-й гвардейской армии дивизия приняла участие в Проскуровско-Черновицкой операции. Прорвав оборону противника, за 35 дней прошла с боями свыше 250 километров и во взаимодействии с другими соединениями армии освободила города Староконстантинов, Проскуров и другие населённые пункты. За освобождение Проскурова (ныне - Хмельницк, Украина) приказом Верховного Главнокомандующего 68-я гвардейская дивизия удостоена почётного наименования Проскуровская.

В марте - апреле 1943 года в составе 1-й гвардейской армии дивизия приняла участие в Проскуровско-Черновицкой операции. Прорвав оборону противника, за 35 дней прошла с боями свыше 250 километров и во взаимодействии с другими соединениями армии освободила города Староконстантинов, Проскуров и другие населённые пункты. За освобождение Проскурова (ныне - Хмельницк, Украина) приказом Верховного Главнокомандующего 68-я гвардейская дивизия удостоена почётного наименования Проскуровская.

Будапешт. За проявленные там героизм и мужество приказом Верховного Главнокомандующего 198-му стрелковому и 136-му артиллерийскому полкам соединения присвоено наименование Будапештских, а 200-й и 202-й стрелковые полки были награждены орденами Кутузова II степени.

В марте 1945 года дивизия вела активные оборонительные бои в районе озера Вальтоу. В дальнейшем принимала участие в Венской наступательной операции, в ходе которой продвигалась в направлении Веспрем, Фенхбах и завершила свой боевой путь в австрийских Альпах. За мужество, воинскую доблесть и проявленное боевое мастерство, выведенные в годы Великой Отечественной войны, тысячи воинских дивизий были удостоены государственных наград, 35 из них присвоено высокое звание Героев Советского Союза.

Судьба командира 96-й стрелковой дивизии полковника Жеребина, под чьим руководством соединение получило боевое крещение, для нас сложилась трагически. В конце сентября 1942 он был отстранён от должности за большие потери дивизии при освобождении Серафимовичского плацдарма. Но проведение расследования отменяло все выдвинутые против него обвинения. Главным аргументом этого являлся важность

Будапешт. За проявленные там героизм и мужество приказом Верховного Главнокомандующего 198-му стрелковому и 136-му артиллерийскому полкам соединения присвоено наименование Будапештских, а 200-й и 202-й стрелковые полки были награждены орденами Кутузова II степени.

В марте 1945 года дивизия вела активные оборонительные бои в районе озера Вальтоу. В дальнейшем принимала участие в Венской наступательной операции, в ходе которой продвигалась в направлении Веспрем, Фенхбах и завершила свой боевой путь в австрийских Альпах. За мужество, воинскую доблесть и проявленное боевое мастерство, выведенные в годы Великой Отечественной войны, тысячи воинских дивизий были удостоены государственных наград, 35 из них присвоено высокое звание Героев Советского Союза.

Судьба командира 96-й стрелковой дивизии полковника Жеребина, под чьим руководством соединение получило боевое крещение, для нас сложилась трагически. В конце сентября 1942 он был отстранён от должности за большие потери дивизии при освобождении Серафимовичского плацдарма. Но проведение расследования отменяло все выдвинутые против него обвинения. Главным аргументом этого являлся важность

ВЕСТИ ИЗ СТРАН

Азиатско-Тихоокеанского региона

Республика Корея
13 октября состоялся официальный визит президента Республики Кореи Ли Мен Бага в Вашингтон, в рамках которого состоялось его встреча с президентом США Б. Обамой.

В качестве примера он рассказывает ещё об одном боевом эпизоде. Во время очередного поиска группы во главе с капитаном Дмитрием Алексеевым вышла в расположение бойцов, превративших бывший пионерский лагерь в центр подготовки экстремистов.

И кто будет говорить после этого, что Василий Алексеевич не в строю?
Алексей ЗАЧЕСА.
На снимке: старший прапорщик запаса Василий Алексеевич. Фото автора.

Юлиония
Новый премьер-министр Юлионии Э. Нода заявил, что он, как и недавний британский кабинет министров, будет поддерживать от позиции сингапурского храма Исусуни, который считается одним из символов японского милитаризма.

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Южнокорейская газета «Чосон ильбо» опубликовала аналитическую статью, в которой говорится о том, что Южная Корея планирует принять на вооружение до 60 ИУ МРР «Дуфюн-31А».

Страница 1

Страница 2

В Домах офицеров ВВО

Настоящей сокровищницей военно-морской литературы можно считать библиотеку имени Валентина Пикюла в Владивостоке. Ее фонд насчитывает 76 тысяч экземпляров печатных изданий. Предмет особой гордости - фонд редкой книги в 682 экземпляра. Часть из них поступила из библиотеки Владивостокского морского собрания, другая - пришла из Порт-Артура в 1945 году. В библиотеке проводятся уроки мужества, встречи с приморскими писателями, поэтами, художниками-маринистами, беседы с музыкальным сопровождением для личного состава Владивостокского гарнизона.



«Мы книги не продаём, мы их храним!»

Эта библиотека была создана в 1932 году. Именно тогда библиотека морские силы Дальнего Востока, формировалась советский флот. Повзвучало несколько стеллажей с книгами разместились в самом Доме офицеров. Потом весь запас литературы, в основном военно-морской тематики, перенесли (уже в достояние основательного объема) на улицу Алеутскую, где тогда был Дом политпросвещения Тихоокеанского флота. Библиотеку с Домом политпроса в скором времени объединили. На их базе действовал университет маринистов-летчиков. Офицеры набирались знаний, получали дипломы. Штат был немалый, потому и список читателей...

Российского флота. Узнав об этом, что в названии флотской библиотеки регулярно упоминается фамилия популярного литератора, जो документарно это ничем не подтверждено, кто-то из руководства ТОФ предложил оформить всё как полагающееся - большой олимп, а главное - огромное желание работать. Библиотека имени Валентина Пикюла, можно сказать, сама по себе дарит. В ней хранится масса военно-морской литературы, есть книги редкого фонда. - Их - 700 экземпляров, они выданы при освобождении Порт-Артура в 1945 году, - рассказывает Елена Матюшова. - Книги очень ценные, довоенного издания. Многие посвящены Русско-японской войне. Но мы их от читателя не прочем, что выставляем. Офицеры, матросы с особым интересом смотрят иллюстрации кораблей, на которых служили их предки. Есть желанные эти книги купили, но мы объясняем, что это всего лишь выставка... Мы книги не продаём, мы их храним!



Моряки охотно идут к нам, - завершает наш разговор заведующая библиотечной Светлана Ибрагимова. - И мы стараемся сделать наше общение как можно более интересным: приглашаем писателей, поэтов, ветеранов флота. В конце сентября провели мероприятия, посвященные творчеству писателя Виктора Некрасова, автора известного романа «В окопах Сталинграда», который одно время жил в нашем крае. Провели литературно-музыкальную композицию «Бригантина поднимает паруса» - она связана с творчеством известного барда Юрия Визбора. А скоро празднуем День моряка-наводника, и мимо этого события мы тоже не пройдем. Для новобранцев осязаемого призыва по этому случаю организуем занятия по курсовым названиям: «Скорей станюсь моряком»... Ольга ГРЕБЕНЮК. На снимках: 1. Библиотекаря Светлана ИБРАГИМОВА (слева) и Елена МАТЮШОВА - главные хранительницы этой сокровищницы литературы. 2. Матросы боевых кораблей в библиотеке - частые гости. Фото автора и из архива библиотеки.

Незадолго до ухода Владислава Измайлова из жизни вышла в свет последняя его повесть «Огни родных аэродромов». Сквозь бы и пришлось летчику бывать в небе, как бы привычно ни манила его к себе эта необыкновенно красивая и полная загадок стихия, он возвращался на аэродром. Как и все люди, летчики живут на земле. И ничто человеческое им не чуждо. Об этом рассказывает читатель Владислав Петрович Измайлов... Эта книга о тех, кому покоряется небо, об их нелёгкой работе и конечно о том, что небу известны - такие же люди, как и мы... - именно так представил издательство эту повесть в своей краткой аннотации и, на мой взгляд, очень верно уловило суть книги.

Измайлов отлично знал все тонкости профессии летчика, потому что сам обучался в Ленинградском авиационном училище, а потом окончил Серпуховскую военную школу авиамехаников. А они, как правило, тоже отлично понимают психологию пилота. Вот и эта повесть прозвучала абсолютным знанием тем, что, несомненно, сразу вызывает доверие у читателя.

Разве может человек, не знающий лётного дела, так психологически точно описать состояние пилота, оказавшегося в небе в предельной ситуации? А с этого момента, по сути, и начинаются «Огни родных аэродромов». Подлинное искусство, требующее подобной картины состоит из сотен мельчайших деталей. Волны, реи, обшивка парусников делается из осины тонкого шпона березового, асенного и красного дерева при помощи скальпеля и специального клея. Фон - шинельное сало. Между прочим, все свои форменные



Выставки В Военно-историческом музее ВВО открылась персональная выставка Андрея Скрипникова «Вдохновение под парусами». Андрей Михайлович считается непревзойдённым мастером инкрустации по чёрному сукну. «Суворовский натиск», кстати, совсем недавно рассказывал об этом замечательном художнике в материале «Паруса его аэродром» (№29 от 30 июля 2011 года). Инкрустация - украшение изделия врезанными в его поверхность пластинами из металла, слоновой кости, перламутра и других материалов. Это очень редкая, тонкая и оригинальная техника выполнения картин, позволяющая видеть, к примеру, субмарину в объёмной обстановке. На такое творение, как правило, затрачивается много времени и кро-

потливому труду, ведь каждая подобная картина состоит из сотен мельчайших деталей. Волны, реи, обшивка парусников делается из осины тонкого шпона березового, асенного и красного дерева при помощи скальпеля и специального клея. Фон - шинельное сало. Между прочим, все свои форменные

Их книги оставяют память

Почему назвал Владиславу Петровичу Измайлову журналиста, писателя, бывшего суворовца «Суворовского натиска» исполнилось бы 85 лет. Он не дождался очередной круглой даты в своей биографии всего несколько дней. Наши слова прочтения с коллегой можно прочитать в номере за 8 октября... Мы со страниц газеты искренне поощаем сохранить светлую память об этом замечательном человеке. Но ведь то же самое наверняка будет делать книги, которые вышли из-под пера Владислава Петровича. Они тоже хранят память об авторе.

«Летку повяла мой состояние дискофорты: то и дело глаза оставались на секунду на том месте с правой стороны кабины, где будто подмигивала мне рукоятка катапульты. Как же не хотелось воспользоваться ей! Воображение уже рисовало картину створенного самолёта и всего того, что от него останется, если я оставлю самолёт... И чуть дальше, когда лёгкий приземлет свой МИГ-25 при форс-мажорных обстоятельствах: «Мне осталось одно: вывести обороты двигателя на максимум и катапультироваться. Снова в голове жуткая картина: огромная куча искороченного металла, а в стороне - я, обгоревший парашют. О как же горько сознавать это! Но толпина в баках больше нет. Пуго. Какой уж тут максимум! Медленно ткну ручку на себя... Скалки ещё метров на десять - пятнадцать. Вижу блёклые световые контуры. Ага! Это протекторы! Значит, пока жив! Будет жить и самолёт...» А как верно подмечена уже в другой главе одна из основных составляющих этой романтической, но сложнейшей профессии! «Так уж в нашем полку сложилось, что, когда лётчик не в полёте, он учится. Учится так или нет. Но тебе необходимо покорять всё новые и новые вершины познания и, соответственно, сдавать зачёты по материальной части самолёта, двигателя, теории полёта, навигации, метеорологии, радиотехнике, специальному оборудованию, действиям в особых случаях полёта. Вот так всю свою службу я всегда чувствовал себя студентом. Оно и понятно: хочешь летать - учишься, сдавай зачёты. Это относится и к лёт-

нантам, и к генералам, и даже к маршалам. Один наш авиационный полк спел на эту тему несколько таких строк: «У лётчиков все звания равны./ На дёшном поле мало козырять./ А в воздухе погону не нужны./ У лётчиков и маршалы летают.» Повесть «Огни родных аэродромов» читается на одном дыхании, но, когда в только-только в руки эту книгу и медленно стал перелистывать, в глаза бросились строки, от которых я, без всякого преувеличения, вздрогнул. Они были в первой главе, но я уже в тот момент понял, что именно ими закончу заметку о последнем творении Владислава Измайлова.

Вот эти два предложения: «Кончился мой предполётный размышления обо всем земном. Теперь я - в другом измерении.» Автор повести словами героя мимолетным образом словно ее сказал... Геннадий ГАЙОНОВ. Надо заметить, что неопишимо помогу ему оказал ленинградский художник Евгений Вильшавский. Он сотрудничал с Морским музеем и имел доступ к подлинникам чертежей старых кораблей. Войшавский прислал Андрею Михайловичу описание парусников, консультанты, давал советы. Такая опека не прошла даром. Работы Андрея Скрипникова были отмечены дипломами ВДНХ, различных выставок и в том числе в Морском музее. Хотя флотская тематика для Андрея Михайловича по-прежнему на первом месте, он решил попробовать выработать методику в и многозадачной картин старинных русских соборов. И тоже достиг в этом высочайшего мастерства: по мнению экспертов, никто в России сейчас не выполняет таких работ. Вы можете с этим согласиться или поспорить, если посетите выставку Андрея Скрипникова в Военно-историческом музее ВВО. Учтите, что она не оставит нас равнодушными. Анна СОЛОМАТИНА.

КРОССВОРД ОТ ЮРИЯ ЗЛОБИНА

crossword grid with numbers 1-33 and key words: Овен, Телец, Близнецы, Рак, Весы, Скорпион, Стрелец, Козерог, Дева, Волосы, Рыбы

Ключевое слово: ГАРНИЗОН. По горизонтали: 1. Стрелковое оружие, позволяющее вести стрельбу очередями. 4. Антисанкционёр, автор книги «Цель жизни». 9. «Голодный пастор». «Противостояние маленького человека и общества» - немецкий писатель. 10. Цвет дивонной ткани. 11. Самозаряжающийся грузовой вагон. 12. Российский учёный, один из организаторов освоения Северного морского пути. 15. Здание для обслуживания и ремонта самолётов. 17. Плав. 19. Порядок приобщения гражданства. 22. Куртка военного образца. 24. Изделие из металла для дёрнов, покрытие тонкими листочками ценного металла. 26. Деревянное сооружение. 29. Бесспорядок, упадок. 30. Город в Кировской области. 31. Имя Спасителя. 32. Деталь огнестрельного оружия. 33. Артист эстрады, бывший «студент кулинарного техникума». По вертикали: 1. Военное звание командного состава на флоте. 2. Путь движения небесного тела. 3. Зигзагообразная грань для стрелков. 5. Тумба для шаровиков. 6. Указный длинный флаг, поднимаемый на мачте корабля. 7. Специальное оборудование место для показа товаров. 8. Цвет военной формы. 13. Дистанция в легкой атлетике. 14. Центр Таймырского автономного округа. 16. Советский учёный, артиллерист, изобретатель боевой ракеты на бездымном порохе. 16. Плодово-масляное вечнозелёное дерево. 20. Краткое выразительное изречение. 21. Вещество, применяемое для проведения химических реакций. 23. Испанский кор. 25. Сюткина Анголы. 26. Докладность непричастности к преступлению. 27. Прибор для отсчёта времени. 28. Трава на поверхности стоячей воды. Ответы в следующем номере газеты. Ответы на кроссворд, опубликованный в номере за 15 октября. По горизонтали: 1. Реконструкция. 10. Вертолётное. 11. Итог. 12. Позор. 14. Серия. 15. Осло. 16. ТТ. 17. Азу. 18. Ветер. 19. Гурь. 20. Вера. 26. Деревянное сооружение. 29. Бесспорядок. 30. Канал. 31. Калюк. 32. Жар. 33. Севастополь. 36. Есаул. По вертикали: 1. Предисловие. 2. Контроль качества. 3. Английский. 4. Осло. 5. Пятидесятый. 6. Форсирование. 7. Азия. 8. Пересушка. 13. Оружие. 16. ТВ. 17. Азбука. 23. Ат. 25. Новоико. 27. Сунус. 28. Булава. 29. Ложка. 31. Каюн. 33. Аз. 34. Ра. Ключевое слово: ГАРНИЗОН.

ТОРОСКОП e 24 по 30 октября. Овен (март, 21 - апрель, 20). Мудрость и нетерпимость помогут вам обрести душевное равновесие и найти новые выходы из старых проблем. Телец (апрель, 21 - май, 21). Скорее всего, вам придётся заняться поиском новых источников дохода, чтобы сохранить своё материальное благополучие. Близнецы (май, 22 - июнь, 21). Вопле вероятно, вы сможете преуспеть в проведении важных переговоров и ответственных деловых встреч. Рак (июнь, 22 - июль, 23). Принятие важного решения поможет вам достичь хороших результатов во многих важных сферах жизни. Весы (сентябрь, 24 - октябрь, 23). Вы сможете с необычайной лёгкостью добиться успеха в любых делах, за которые возьмётесь, или реализовать свою заветную мечту. Скорпион (октябрь, 24 - ноябрь, 22). Отличное настроение поможет вам справиться с любыми проблемами. Рыбы (февраль, 20 - март, 20). Поставьте больше времени своей семье - вашим близким в последнее время явно не хватало вашего внимания.